



荥阳市乔楼镇深入贯彻落实中央和省、郑州市、荥阳市疫情防控工作部署,坚持党建引领、关心服务群众、统筹复工复产,各项 措施抓实、抓细、抓到底--于疫情防控中见温暖,于复工复产中见成效,力争向党和人民交出一份满意的答卷。 郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李兴珍 张梦珂 文/图

危难之中见真情 困难之时显身手

防疫和复工复产中的"乔楼温度"

"感谢你们,让我们感受了异乡的温暖"

疫情无情人有情。

面对疫情,我省响应中央号 召,硬核防控,荥阳市乔楼镇也打 响了这场看不见硝烟的战"疫"。

乔楼镇近些年一些村庄 整体拆迁,许多居民在外租房 居住,较为分散,防控难度极 大。面对困难,乔楼镇积极发 挥每位党员的先锋作用和基 层党组织的战斗堡垒作用,迎 难而上,做到不漏一户。

1月25日,乔楼镇李沟村 八组组长陈铁担等到租住在 荥阳城区某小区的一户村民家 中排查,了解到李先生带着女 儿从湖北恩施来荥阳探望母 亲。因母亲租住房较小,李先 生和女儿就住在了附近的一家 宾馆里。陈铁担联系上村医, 到宾馆里为李先生和女儿测量 体温,结果显示二人体温正 常。陈铁担希望他们能够积 极在宾馆里隔离,不要外出, 直至14天观察期结束,这期间 村医会一天两次测量体温。

在沟通中,陈铁担了解到 李先生和女儿已经购买了1月

28日的返程车票,且二人所住 的宾馆也将于28日当天暂停营 业。李沟村委会迅速将情况反 馈给乔楼镇党委书记鲁晓炜、 镇长牛志涛。鲁晓炜、牛志涛 立即将情况上报给荥阳市委、 市政府,联系了荥阳为外来人 员统一安排的酒店。该酒店 由荥阳市卫健委负责每日消 毒,荥阳市人民医院医护人员 负责每日登门测量体温,一日 三餐也有保证。李先生甚是 感动,将车票退掉,并入住酒 店。鲁晓炜、牛志涛多次到酒 店探望他们父女,了解他们的 需求,送去面包、牛奶、火腿肠 等食品。

几日后,暖心的服务让 李先生非常感动,他用手机 拍了个小视频发给乔楼镇工 作人员:"我和女儿在这儿住 着可开心了。感谢乔楼镇党 委政府和李沟村,你们忙上 忙下,关心我们,让我们感受 到了异乡的温暖。"

这是荥阳温暖,更是乔



帮助企业增添防疫物资

始终把人民群众生命放在首位

乔楼人更能够体会到这 份温暖。

乔楼镇在全力做好疫情 防控工作的同时,始终不忘 关心、关爱贫困户。鲁晓炜、 牛志涛等走访贫困户,每到 -处他们都送上口罩,详细 询问贫困户的身体状况、家 庭近况、收入情况等,同时向 他们普及疫情防控知识,并 叮嘱:"如果有任何困难都要 及时反映,镇里将竭尽所能 帮助解决。'

温暖源于乔楼镇始终把 人民群众生命安全和身体健 康放在首位。为了人民群众 生命安全和身体健康,乔楼镇 强化组织领导,明确防控职 责。第一时间成立由鲁晓炜 任组长、牛志涛任常务副组 长的疫情防控工作领导小 组,明确责任,实行党政领 导、机关部门包村,村"两委" 干部包片包户责任制,全力 联防联控、群防群控。

党员、有志青年、群众等 志愿者纷纷主动请战,加入 志愿者队伍。无论是走街串 巷宣传或是入户走访排查、 街道义务消毒,还是在防疫 服务点,到处都活跃着他们 的身影,充当着"宣传员""排查员""消毒员""采购员""疏

导员"等角色。正是这一个 个平凡的身影,用最美的"逆 行",温暖人心,守望生命。

乔楼全镇18个行政村通 过全面排查筛检工作,实时 做好数据更新,划分重点人 员名单,绘制重点人员分布 图,详细标注防疫服务点、重 点人员位置等信息。这种 "管风险+治隐患"的双重防 控墙,对疫情排查防控情况 --目了然,做到心中有数。

与此同时,乔楼镇强化宣 传引导,构建群众防线。乔楼 镇将疫情防控期间郑州市和荥 阳市发布的所有公告,提炼成 简明扼要的文字,印发成"口袋 书",发放给全镇疫情防控一线 的所有工作人员,要求熟读熟 记,认真遵照执行,并规范值守 行为,文明开展防疫工作。印 发1万份《致全镇居民一封 信》,制作横幅300条,利用微 信群、官传车、入户走访等多种 形式,宣传国家疫情防控的最 新要求和科学防护知识,督促 群众提高思想认识,自觉遵守 闭环管理的相关规定。采取 "早发现、早报告、早隔离、早治 疗"措施,组织镇、村组干部、派 出所民警、村医对辖区居民疫 区接触史全面排查,登记造册, 做到无遗漏、无死角。



上门做好防疫知识宣传



虏克电梯无尘车间



组织理发师为群众免费理发

复工复产 争分夺秒挽回损失

乔楼温暖,企业在复工 复产中也深深地体会到。

为把疫情对经济社会 带来的影响降到最低,乔 楼镇积极开展"三送一强" 活动,稳妥地推进企业复

"'三送一强'活动促进 了我们加速复工复产。"虏 克电梯有限公司总裁办总 经理宋光华对乔楼镇"三送 ·强"活动中的真情、温情 深有感触。据宋光华介绍, 在送政策方面,河南省20 条、郑州市30条及荥阳市 57条惠企政策, 乔楼镇先后 多次召开会议并建群,向企 业进行了详细的说明和解 释,对企业下一步的生产情 况、补贴情况,会有很大的 帮助;在送服务方面,企业 有很多员工是省外的,他们 及时复工有许多切实的困 难,比如需要开具健康证 明、交通不便等, 乔楼镇积 极帮助企业解决了这些问 题,让企业得以顺利复产; 在送要素方面,乔楼镇帮企 业采购了1100个口罩。乔 楼镇领导多次来到企业,对 企业的复工复产情况和疫 情防控情况进行了非常详 细和周密的指导,极大地增 强了企业的信心。

虏克电梯有限公司的 复工复产是乔楼镇坚持疫 情防控与加快发展"两手 抓、两手硬"的一个缩影。 为抓细疫情防控、抓实复

复工复产监督服务工作专 班,开展"三送一强"活 动。乔楼镇扛牢责任、主 动作为,多举并措送政策, 结合镇工作实际,编印《荥 阳市"三送一强"活动月政 策汇编》小册子、《致广大 企业的一封信》,向全镇企 业进行发放。主动靠前送 服务,实行领导班子分包 企业责任制,针对每个企 业的具体情况,采取"一对 一"精准施策防疫情、强服 务,全面推动企业疫情防 控措施到位,全力帮助企 业解决实际困难,打破服 务局限、延伸服务触角,协 调解决企业复工存在的实 际困难,为企业物资供应、 返岗人员通行开启"绿色 通行证"。纾困解难送要 素,组织人员深入了解企 业项目用工、用地和资金 等情况,及时解决相关问 题。及时筹备复工企业防 疫物资,已解决一次性医 用口罩4万只、5吨消毒液, 有力保障了企业安全有序 镇还将根据企业实际,强 化统筹,精准扶持,逐步帮 助企业恢复日常生产能力。

工复产, 乔楼镇成立企业

"疾风知劲草,板荡识 诚臣"。抗疫大考仍在进 行,乔楼镇上下继续发扬 "乔楼精神"迎难而上,力争 向党和人民交出一份满意 的答卷。